
Enquêtés : 26 635 Répondants :  5 701 Taux de réponses : 21,4%

Sexe

Femmes Hommes

70%
Pourcentage

30%
Pourcentage

Résultats de l'enquête menée en 2025

Nationalité

Français Etrangers

83%
Pourcentage

17%
Pourcentage

Régime d'inscription

Formation initiale

Alternants

Reprises d'étude (FC)

Autre régime

91%
Pourcentage

3%
Pourcentage

2%
Pourcentage

4%
Pourcentage

Age moyen

Min - Max : 17,0 - 74,0

25,8
Moyenne

L'appréciation générale
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Satisfaction générale
de la formation suivie 

Réponses effectives : 5 701

76%
Pourcentage

Formation répond
à leurs attentes

Réponses effectives : 5 422

78%
Oui

Formation recommandée
à un proche

Réponses effectives : 5 204

79%
Oui

Principaux états d’esprit de la formation suivie

Réponses effectives : 5 665

42%

40%

39%

28%

26%

Une solidarité et une bonne entente entre
​étudiants

De bonnes relations entre enseignants et
​étudiants

Une ambiance de travail agréable

Des exigences universitaires élevées

Un plaisir à apprendre

Choix multiple

Profil des répondants

Chiffres clés

La satisfaction des étudiant·es
concernant la formation suivie à l'UT2J

Ils déclarent exercer
une activité professionnelle

au cours de l'année
d'études

36%

Enquêtés : 26 635

Répondants :  5 701

Taux de réponses : 21,4%
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Chiffres clés

La satisfaction des étudiant·es
concernant la formation suivie à l'UT2J

Enquêtés : 26 635

Répondants :  5 701

Taux de réponses : 21,4%

Notes moyennes sur 10 attribuée aux éléments suivants

Correspondance entre les
enseignements délivrés et les

programmes annoncés

Complémentarité des contenus des
enseignements délivrés

Disponibilité et implication des
enseignants

Qualité des supports de cours et
documents annexes

Ambiance de travail

7,0 / 10
Moyenne

6,9 / 10
Moyenne

7,2 / 10
Moyenne

7,1 / 10
Moyenne

7,1 / 10
Moyenne

Contenus des enseignements

Réponses effectives : 5 518

Satisfaction 81%
Pourcentage

Satisfaction
des ressources péda. disponibles
sur les plateformes pédagogiques

(IRIS, Moddle ou WEBETUD)

Réponses effectives : 4 284

90%

Comment évaluez-vous la facilité d'utilisation des outils numériques suivants ?

1%

1%

2%

2%

6%

7%

12%

13%

44%

49%

52%

49%

45%

42%

27%

24%

4%

2%

7%

13%

Très difficile Difficile Facile Très facile
Vous ne l’utilisez pas

La messagerie étudiante

L’ENT

Les plateformes pédagogiques
​(IRIS, Moodle, WEBETUD, …)

Les sites web (sites UT2J, IUT,
​INSPÉ départements, SED...)

Les outils numériques

Les contenus  de la formation

*initiation à la recherche scientifique, assistance à des manifestations scientifiques, participation à des activités de recherche scientifique, etc.
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Chiffres clés

La satisfaction des étudiant·es
concernant la formation suivie à l'UT2J

Enquêtés : 26 635

Répondants :  5 701

Taux de réponses : 21,4%

Satisfaction vis-à-vis de l'accès aux informations suivantes...

Notes moyennes sur 10

Le programme/les contenus de la
formation

Les modifications d’emplois du
temps

Les dates d’examens

La connaissance des poursuites
d'études possible

La connaissance de l'insertion
professionnelle des diplômés de

l'UT2J

6,9 / 10
Moyenne

6,4 / 10
Moyenne

6,7 / 10
Moyenne

6,0 / 10
Moyenne

5,5 / 10
Moyenne

Les informations communiquées

Accès aux informations
sur la formation

Réponses effectives : 5 615

Satisfaction 71%
Pourcentage

L'organisation de la formation

Organisation générale
de la formation

Réponses effectives : 5 485

Satisfaction 75%
Pourcentage

Satisfaction
de l'équilibre des cours

durant la semaine

75%

Satisfaction des horaires
de l'emploi du temps

sur la semaine

80%

Satisfaction
de l'équilibre des cours

au sein de chaque
semestre

76%

Satisfaction
de l'équilibre des cours
entre les 2 semestres

73%
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Chiffres clés

La satisfaction des étudiant·es
concernant la formation suivie à l'UT2J

Enquêtés : 26 635

Répondants :  5 701

Taux de réponses : 21,4%

* distribution des sujets, surveillance, etc.

Les examens du 1e semestre 2024-2025

Organisation des examens
lors du 1e semestre

Réponses effectives : 5 197

Satisfaction 77%
Pourcentage

Conditions d'études du
campus sur lequel ils étudient

principalement

Réponses effectives : 5 080

Satisfaction 89%
Pourcentage

Notes moyennes sur 10 attribuée aux éléments suivants

Répartition des examens au cours
du semestre

Cohérence des épreuves avec le
contenu des cours

Conditions matérielles dans
lesquelles se déroulent les

examens*

Durées d’examens

6,4 / 10
Moyenne

7,1 / 10
Moyenne

7,6 / 10
Moyenne

7,2 / 10
Moyenne

Notes moyennes sur 10 attribuée aux éléments suivants

Qualité globale de l’accueil au sein
de l’UT2*

Conditions matérielles de travail**

Qualité de vie sur le campus ***

Propreté des locaux

Accès aux locaux aux personnes
en situation de handicap

Ressources proposées dans les
bibliothèques

Activités scientifiques
proposées****

Activités culturelles proposées

Activités sportives proposées

Offre de restauration sur le campus

6,8 / 10
Moyenne

7,1 / 10
Moyenne

7,6 / 10
Moyenne

7,6 / 10
Moyenne

7,0 / 10
Moyenne

7,4 / 10
Moyenne

6,7 / 10
Moyenne

6,9 / 10
Moyenne

7,0 / 10
Moyenne

6,8 / 10
Moyenne

* accueil physique, téléphonique, électronique

** équipement et confort des salles de cours et amphis

*** convivialité des lieux, espaces de détente extérieurs,

accessibilité des locaux, etc.

**** conférences, débats, expositions...

Les conditions d'études à l'UT2J



Résultats de l'enquête menée en 2025

 Enquête d'évaluation des formations UT2J menée du 10 mars au 30 mai 2025 - Résultats publiés par l'Observatoire de la Vie Étudiante 

Chiffres clés

La satisfaction des étudiant·es
concernant la formation suivie à l'UT2J

Enquêtés : 26 635

Répondants :  5 701

Taux de réponses : 21,4%

Types de difficultés rencontrées

Réponses effectives : 2 966

30%
10%

40% 41% 44%

4%

Pédagogiques Administratives Personnelles Psychologiques Financières Autre

cours
enseignant

professeur
enseignement

diversité
bon

formation
intéressant

qualité

professionnel

contenu
stage

travail

possibilité

ambiance

disponibilité

pratique

recherche

intervenant

prof

agréable

connaissance

groupe

projet

apprentissage

sujet
petit

proximité

matière

varié

emploi du temps

accompagnement

culture

complet

écoute

promotion

entraide

préparation

master

formateur

campus

personnel

compétence

étude

autonomie

domaine
examen

élève

temps
disponible

lien

monde

grand

passionné
entente

concours

pédagogique

théorique

langue

bienveillance

intervention

horaire

proposé

professionnalisant

variété

rencontre

accès

cohésion

promo

extérieur

Les points forts des formations à l'UT2J

Verbatim issus des commentaires des étudiants répondant à l'enquête

Difficultés rencontrées
dans le quotidien d'étudiant

Réponses effectives : 5 326

Oui Non

56%
Pourcentage

44%
Pourcentage

Les difficultés rencontrées

Principales difficultés rencontrées

Réponses effectives : 2 780

62%

58%

46%

42%

34%

33%

Stress

Fatigue

Perte de motivation

Difficultés financières

Problème de sommeil

Problèmes de concentration

Choix multiple


